Кружковое объединение «Мы- твои друзья». 2 группа.

Дата: 26.02.2024

Конспект занятия по теме: «Помощь больному питомцу».

**Цель:**объяснитьважностьпрофилактикиилечениядомашнихживотных. Залачи:

- Познакомить учащих сяспризнакамих орошего илиплохого состояния здоровь япитом ца.
- Сформироватьпредставлениеотом, чтозабота оздоровье питом ца однаизформ. проявления ответственностиего хозяина
- Сформироватьпредставлениеороливетеринарнойслужбывсохраненииздоро вьядомашнихживотных.
- Развиватьнавыкисоблюденияличнойгигиеныприобщениисдомашнимижив отными.
- Помочьучащимсяответитьнавопросы:
- Какпонять, чтотвоемупитомцунездоровится?
- Вкакихслучаяхследуетобращатьсявветеринарнуюклинику?
- Зачемнужныпрививки?

### Ходзанятия.

1. Вводная часть.

### Здравствуйте ребята.

- Какпонять, чтотвоемупитомцунездоровится?
- Вкакихслучаяхследуетобращатьсявветеринарнуюклинику?
- Зачемнужныпрививки?

Чтозаинтересоваловасбольшевсего?Сегоднямыпоговоримобэтом.

#### 2. Основная часть.

Как ты себя чувствуещь? Хорошо? Значит, ты бодр, у тебя хорошее настроение, ты прекрасно выглядишь. У тебя хороший аппетит нормальная температура-36,6C.

Когда мы здоровы, мы чувствуем и ведем себя примерно так же, как и ты: мы подвижны, с удовольствием играем, у нас хороший вид- блестящая шерсть и глаза, а также прекрасный аппетит.

А вот температура, которая у нас считается нормальной, отличается от человеческой. Если градусник показывает, что у тебя температура 38-38.5С,это означает, что ты болен и тебе срочно требуется помощь доктора. А для животных это — норма.

Если у тебя мокрый нос, мама сразу начинает тебя лечить. А мокрый, холодный нос у питомца- это признак здоровья.

А теперь вспомним, что мы чувствуем и как ведем себя во время болезни. Совсем не хочется двигаться, играть, пропадает аппетит, а ещё всё время хочется спать. Очень похоже на то, что происходит с питомцами, когда им нездоровиться. Они отказываются от еды и много спят. А ещё им хочется укрыться от всех, поэтому они забиваются под стол или в какой-то укромный уголок. Нос у них сухой и горячий.

Если вы заметили признаки недомогания у своего питомца, сразу же сообщите об этом взрослым. Не в коем случае не пытайтесь помочь животному самостоятельно. Помни: оказывать правильную помощь могут только взрослые.

Собака или кошка, которым нездоровиться, могут даже поцарапать или укусить. И вовсе не потому, что они злые, а потому что им плохо и больно. Так что запомните важное правило: никогда не беспокойте больное животное. Четвероногие питомцы нередко болеют - у них может снижаться иммунитет из-за переохлаждения, появляться аллергия или подниматься температура в ответ на инфекцию. Но они не способны самостоятельно избавиться от недуга и нуждаются в помощи человека.

Здоровая кошка не набирает и не теряет вес резко.

При оптимальном весе у питомца без лишнего давления можно нащупать ребра. В норме, если посмотреть на кошку сверху, можно увидеть талию, а если сбоку прямую линию от груди до таза. Допускается небольшой животик.

Если у питомца сильно висит брюшко или ощутимо выступают ребра - есть повод обратиться к ветеринару.

У здорового животного шубка выглядит гладкой, блестящей и равномерной. Спутанная и тусклая шерсть может говорить о том, что у кошки есть трудности с вылизыванием. Залысины, покраснения кожи, выпуклости на теле, сухая или взъерошенная шерсть - все это тоже тревожные признаки.

Глаза у здоровой кошки чистые и ясные, третье веко не выступает, нет выделений или слезотечения.

Из **ушей** у кошки в норме не пахнет, также нет сильного налета в раковинах. **Нос** у здорового питомца - влажный, прохладный и блестящий, без корочек и прыщиков. Выделения из носа - прозрачные.

У взрослой кошки 30 зубов, при этом они не выпадают и не желтеют. Десны розовые, без налета и высыпаний. Неприятного запаха изо рта быть не должно. Усы кошки, как ресницы у человека, порой обновляются - это нормально. Но если они резко и в большом количестве начали выпадать или обламываться - это признак недомогания. Висящие вниз усы тоже могут быть признаком болезни. Нормальная температура кошки - от 38 до 39 оС. Если она поднялась выше 40 градусов - нужно обратиться к ветеринару: это может быть признаком инфекции. Иногда температура у кошек слегка повышается при стрессе, физической нагрузке, жаре, но это быстро проходит и неопасно для здоровья. бычно хозяин сразу замечает что-то неладное в поведении кошки. Например, если активный питомец стал вялым, а спокойный - наоборот, необычайно энергичным. Поэтому четких признаков, по которым можно заподозрить наличие недуга, нет. Чаще всего заболевшая кошка становится замкнутой, может без повода проявить агрессию, беспокойно ходит по квартире или постоянно мяукает. Насчет всех странностей в поведении питомца лучше консультироваться с ветеринаром. Здоровая собака - это веселое животное с блестящей лоснящейся шерстью, чистыми и ясными глазами, со слегка влажным и холодным носом. Правда, последний признак не всегда является достоверным. Здоровая собака реагирует на зов хозяина, охотно выполняет команды. У здоровой собаки хороший аппетит, кишечник опорожняется регулярно, мочеиспускание нормальное. Слизистые оболочки рта, век чистые, бледно-розового цвета. Дыхание ровное, правильное. Больная собака заметно отличается от здоровой. Любое заболевание вызывает в ее организме целый ряд более или менее серьезных нарушений.



Больная собака ведет себя иначе, чем здоровая. Она угнетена, много лежит, старается забиться в темное место, на зов встает неохотно. При некоторых болезнях собака, наоборот, не хочет ложиться, подолгу стоит и, только совсем обессилев, принимает вынужденную лежачую или другую позу. Заболевшая собака или равнодушна к окружающим, или ненормально возбуждена, слишком подвижна, может быть агрессивной даже по отношению к близким ей людям. Аппетит у больной собаки нарушен. В одних случаях собака плохо ест или совсем отказывается от корма, в других - ее аппетит повышен или извращен. Глотание твердой пищи затруднено, может отмечаться поперхивание при глотании даже жидкого корма. Могут наблюдаться повышенная жажда или, наоборот, водобоязнь.

Какичеловек, кошкии собакимо гутчихать и кашлять.

Сухимитеплымносукошкиисобакиможетстановитьсявовремясна, атакжеприсильномволнении.

При первых признаках нездоровья питомца нужно обязательно обратиться к ветеринару- специальному доктору, который лечит животных.

# ВЕТЕРИНАРНЫЙВРАЧ(ВЕТЕРИНАР)-

специалист, занимающийся лечением животных. ИНФЕКЦИЯ-заражение организмаболезнетворнымими кробами.

## ПРИВИВКА-

введениеспециальногопрепаратачеловекуилиживотному, чтобыповысить устойчив остьорганизмаквозбудителюболезни.

Можнопояснить, чтокотятищенков впервые прививают в 2месяца, ав зрослымживот нымнужно делать прививки 1 развгод.

Это очень важная профессия. Ведь только ветеринарный врач сможет точно определить причину болезни и назначить лечение животному. Ветеринары работают в специальных клиниках, в зоопарке, в цирке, на фермах, где выращивают сельскохозяйственных животных. Везде нужна их помощь. Ветеринары не только лечат, но и помогают предотвратить многие болезни.

Считается, чтопрообразомсказочного Айболитасталврачизгорода Вильню са Тимофе й Оси-пович Шабад. Онне былветеринаром. Ноникомуне отказывалв помощи, и его пациенты

часто приносили на лечение к доброму доктору своих питомцев. В Вильнюсе ему был уста-новленпамятник.

Какойсамыйизвестныйсимволмедицинскойслужбылюдей?(Красныйкрест)

Уветеринарнойслужбытожесуществуетсвойотличительныйзнак.Этосинийкрест. «Синийкрест—

опознавательный знакветеринарной медицины. Верхняя вертикальная частьегосимволзнания и умения.

Праваягоризонтальнаяветвьозначаетблагоразумиеиосторожность.нижняявертикал ь—символчестностииобъективности.

Леваягоризонталь-мужествоитерпение».

(цитатаизматериаловРОО«Академиярусскойсимволики «МАРС»)

Чтосимволизируетзмея?

Змеясдревнихвременявляетсяглавнымсимволомврачевания. Этисозданияявляютсо боймудрость, знанияи бессмертие.

### 1. Заключительная часть.

Какиепризнакитого, чтопитомцунездоровится, вызапомнили? Какназывается врач, к оторый лечитживотных?

Почемутакважнособлюдатьгигиену?

Человек несёт ответственность и за своё здоровье, и за здоровье питомца. Важно соблюдать правила гигиены, общаясь с питомцем, регулярно делать ему профилактические прививки, при первых признаках нездоровья питомца обращаться к ветеринар